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Σ Λ Σημειώστε, στην πρώτη στήλη, αν θεωρείτε ότι είναι Σωστό ή στη δεύτερη, αν θεωρείτε 
ότι είναι Λάθος, σε κάθε μια από τις παρακάτω διατυπωμένες προτάσεις: (μονάδες: 2)

 
Ακόμη και ως άθροισμα κατοίκων, η οικονομική δύναμη της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 
μικρότερη από την Ιαπωνική και κατά συνέπεια δεν είναι σε θέση να ανταγωνιστεί την 
Ιαπωνία.

 
Βασική προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η επίτευξη της πλήρους απασχόλησης, 
η οποία συνήθως προκύπτει από επιχειρήσεις που δημιουργούν φθορές στο περιβάλλον 
στην προσπάθειά τους να αναπτυχθούν, έστω και σε βάρος του περιβάλλοντος. 

 
Τα ζητήματα της βιώσιμης ανάπτυξης σε όλο τον πλανήτη, τα διαχειρίζεται η κυβέρνηση των 
Ενωμένων Πολιτειών της Αμερικής.

 
Το Ισραήλ υπέβαλλε αίτηση για την ένταξή του στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η αίτησή του 
εγκρίθηκε.

 
Οι Κανονισμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελούν υποχρεωτικό Δίκαιο για το κυβερνητικό 
σύστημα των Κρατών - Μελών
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Στα ερωτήματα που ακολουθούν δίνονται τέσσερις (4) απαντήσεις. Σημειώστε στην κάθε μία 
στην πρώτη στήλη, εφόσον συμφωνείτε με την απάντηση που δίδεται ή στη δεύτερη στήλη, εφόσον 
δε συμφωνείτε. Κάποιες απαντήσεις είναι σωστές, ενώ άλλες είναι λανθασμένες. Σε κάθε υπο-
ενότητα, είναι ενδεχόμενο όλες οι απαντήσεις να είναι σωστές ή και όλες λανθασμένες.  Απαντήσεις 
που αναιρούν η μία την άλλη, αλληλοαναιρούν και τη βαθμολόγησή τους. (μονάδες :6, για το σύνολο 
του θέματος, άρα 0,5 για κάθε μη συγκρουόμενη με άλλη, απάντηση).

Σ Λ 2.1.    Σύμφωνα με την αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας των προσώπων σε όλες τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

 
Δημιουργεί προβλήματα ασφάλειας που αφορούν την παρουσία πολιτών από χώρες που δεν 
ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωσή.  

  Δημιουργεί συγκρούσεις που αφορούν τα επαγγελματικά δικαιώματα. 
  Συσσωρεύει διαθέσιμο εργατικό δυναμικό στα μεγάλα αστικά κέντρα.

 
Εξισορροπεί την προσφορά και την ζήτηση εργασίας σε μεγάλους αριθμούς επιχειρήσεων και 
εργαζομένων. 

Σ Λ 2.2.   Η Αρχή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Εμπορευμάτων, σημαίνει:
  Οι εισαγωγείς δεν πληρώνουν Φ.Π.Α.

 
Οι ενδοκοινοτικές αποκτήσεις συνοδεύονται από δηλώσεις Φ.Π.Α οι οποίες υποβάλλονται στα 
κατά τόπους γραφεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. 

 
Στα σύνορα μεταξύ χωρών που ανήκουν στην  Ευρωπαϊκή Ένωσή, δεν ελέγχονται τα 
εμπορεύματα που μεταφέρονται δια μέσου αυτών.

 
Η κατά τόπους Νομαρχία είναι υπεύθυνη για να εκδώσει άδεια εισαγωγής εμπορευμάτων που 
προέρχονται από άλλη χώρα της  Ευρωπαϊκή Ένωσης.



Σ Λ 2.3.  Τα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια και πριν την προσφυγή σε αυτά, ο Ευρωπαίος 
Διαμεσολαβητής, επιλαμβάνονται των διαφορών μεταξύ της Δημόσιας Διοίκησης 
της αντίστοιχης χώρας  και ενδιαφερόμενων πολιτών, σε περιπτώσεις που αυτοί 
επικαλούνται διακριτική και σε βάρος τους εφαρμογή των νόμων.  

 

Μια ηλεκτρική συσκευή που έχει άδεια κυκλοφορίας στην Ελλάδα μπορεί να διατίθεται από τα 
καταστήματα της αλυσίδας Tesco σε άλλη χώρα της  Ευρωπαϊκής Ένωσης χωρίς ιδιαίτερες 
διατυπώσεις. Ένας Ευρωπαίος πολίτης μπορεί να προσφύγει επειδή έχει εξαπατηθεί σχετικά 
με τα διαφημιζόμενα χαρακτηριστικά της.

 
Ο παραλήπτης μιας ακάλυπτης επιταγής  από πελάτη του στην ίδια χώρα, μπορεί να 
προσφύγει στο ευρωπαϊκό δικαστήριο για να πάρει τα χρήματά του. 

 
Ένας που απολύθηκε από μια θέση στο δημόσιο και πιστεύει ότι έχει αδικηθεί, μπορεί να 
προσφύγει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, για ακύρωση της απόλυσης. 

 

Ο προϊστάμενος δημόσιας υπηρεσίας μπορεί να ζητήσει την απόλυση  ενός υπάλληλου που 
είναι μονιμοποιημένος στο δημόσιο, προσφεύγοντας στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια πριν 
απολυθεί ο υπάλληλος, εφόσον στηρίζει την καταγγελία του σε ρατσιστική συμπεριφορά του 
υπαλλήλου, όταν το Υπουργείο στο οποίο υπηρετεί δεν απολύσει τον υπάλληλο. 
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, υλοποιώντας τις αποφάσεις της Διακυβερνητικής Συνδιάσκεψης στη 
Λισαβόνα, έχει διαμορφώσει μια σειρά από προγράμματα χρηματοδότησης των Μικρών και 
Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. 

Σ Λ

Μεταξύ των προγραμμάτων περιλαμβάνονται και αυτά που προωθούν τη μείωση της 
φορολογίας των επιχειρήσεων αυτών, ανεξάρτητα από την υπέρβαση του Συμφώνου 
Σταθερότητας. Μια χώρα που χρηματοδοτεί την ανάπτυξη μικρών επιχειρήσεων, 
βρίσκεται σε συμφωνία με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες όταν οι χρηματοδοτήσεις αφορούν:

  Ενίσχυση των τεχνολογικών δυνατοτήτων των μικρών επιχειρήσεων.
  Επέκταση των αγορών τους σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
  Προσαρμογή των προϊόντων στις προδιαγραφές ποιότητας.

 
Απαλλαγές από τη φορολογία, όταν οι πωλήσεις τους γίνονται αποκλειστικά σε άλλες χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

[Μονάδες 2]

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1. Διαγραφή απάντησης, έστω και αν σημειώνεται η ίδια ως ορθή, με οποιοδήποτε τρόπο 

(blanco για παράδειγμα), θεωρείται λανθασμένη, ανεξάρτητα αν αποτελεί τη σωστή επιλογή. 
Πολύ περισσότερο θεωρείται λάθος όταν δεν αποτελεί επανάληψη της αρχικής επιλογής, αλλά 
μεταστροφή της εκτίμησης. Το σβήσιμο μιας απάντησης με γομολάστιχα, φαίνεται. 

2. Ως σύμβολο επιλογής μπορεί να χρησιμοποιηθεί οτιδήποτε (Χ, μαύρισμα, ν κα).
3. Ελέγξετε αν έχετε γράψει το όνομά σας, πριν παραδώσετε το γραπτό σας. 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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